1 Hallarb, ¢ y d enla funcién fix)=x* +bx? + ¢cx+ d para quetenga unpunto de
inflexién de abhcisa x =3, pase por elpunto P{1, 0} y alcanceun minimo en x =1.

- Pararesolveresto debemos obtenertantas ecuaciones como parametroshaya.

f{x) =% +hx? + cx +d trespardmetros desconocidos necesito 3 ecuaciones.

- Punto de inflexion enx =3, laderivada 22 se anula para x = 3, par ser un punto de inflexian.
f ') =6Bx+2h =0=63+2bh =2b=-18 =b=-08

- Pasaporelpunto P (1, 0}, coordenadas de un punto de la funcion, parax=11f{1) = 0.
fix)= % +hx? +ox+d =0=F +b ¥ +c.1+d = h+c+d=-1

- Minimoenx=1, laderivada 1 se anulaparax =1, paor tratarse de un minimao.
f'(><]|23><2+2b><+|: = 0=3.1+2b-1+c =2h+c=-3

- Resolvermos el sistema formado por las 3 ecuaciones
=-9

2h+c=-3 = 2. (B)+c=-3 = c=15 Funcion = f{x)=x° - 8x° +16x -7
h+c+d=-1 = -9+15+d=-1 = d =-7

2 Hallarla ecuaciénde larecta tangente ala curva fix)= x? -6x? +16x - 11
eh su punto de inflexién.

— Punto de inflexian
fix) = 50 - Bx?+ 16 -11 =)= 3% - 12x+ 16 = f(x)=Bx-12 =6x-12=0 =x=72

— Ecuacian de la recta tangente a la curva fix) = x°- Bx®+ 16x-11 enx = 2.
Hallarmos f(2) = 23- 5.(22)+ 16.2-11 =f21=5

Hallamos |a pendiente de |a recta tangente sustituyendo x =2 el la derivada 13
f =3 - 12x+16 = f(2) :3-[22)—12-2+1E =f2)=4 = m=1{2)=4

Ecuacion de larecta tangente: y-9 =4 ({x-2) =y =4x-2a



3 Unahojadepapel debe contener 18 cm? de texto impreseo.Los margenes superior e
inferior deben tener2 ¢m cadauno, y los laterales 1em cadauno.
Halla las dimensiones dela hoja para que el gasto depapel seaminimo.

— Intentamos dibujar la situacion ver figura.

Llamamos x ey cmalas dimensiones de la hoja de papel.

Con los datos que nos dan las dimensiones el texto impreso son x-4 e -2 cm.
- Planteamos dos 2 ecuaciones:

a) Condicion gue se tiene que dar: 18 o de texto impreso, es decir, (x—4)(v—-2]=18
by Funcidn a minimizar . area de la hoja de papel, es decir, S0 =%y
-H(v-2)=18 [1
- Resolvemos el sistema de ecuaciones = {EX Iy -2) 1]
Shd =y 4]
Despejamos una de |as incognitas de |a ecuacion donde nos han dado el dato, [1].
18 18 2x+10

-4y -2)=18 =vy-2= —— =y = 2 =y=
(=) - 2 y o Al V= — 2
Sustituimos la incagnita despejada en la otra ecuacian, funcian a minimizar [2].

2x+1l]] _ 2% +10x

= S
x—4 x—4

Uerivamos, igualamos la derivada a cero, resolvemos v obtenemos el valor de x.

2 1Ry 2 1w =10
= 2B A0 218 AD g 52 1Bx-40-0 = 2 -8x-20-0 =

(x- 4Y (x- 47 % =2

_ _ 2x+10 _2.10+10
Hallamos el wvalor dey para x=10cm. v = 7 =y = o=

S =y = S(X]:X-(

5!

=hCcm

Dimensiones delahojadepapel;: x=10cm,y=5 cm.

- Hacemos la derivada segunda para comprobar que elwvalor obtenido x = 10 es un minimo.

4x—1B)(x-4)7 - Ax-4)2x° - 16x-40)

.
i (x— 4"

=510 =0 Esun minimao.




4 Losbarriles que seutilizan para almacenar petroleo tienenforma cilindrica yuna
capacidad de160litros. Hallar las dimensiones delcilindro para quelachapa
empleadaen su construccidén seaminima.

Cilindro = Seanrel radindelabase v h la altura del cilindro

area baze , area (hase + tapa) 4rea
volurnen = wr® b ¥=m.r’.h Areatotal = 2.7t +2.x-r-h S5t)=2m.-r-{r+h)

- Planteamoslasdos ecuaciones, despejamos h de la ecuacion[1] | sustituimos elvalor en[2].

b =180 [1] _ 160 o _[+ 150] e T + 160
{S(rJZETr-r-(Hh] T T U B

3
S(r) = E(T” + 15[') = 5(r)= 2171 + 320 * Entodos los pasos debemos simplificar
r r al maximo para facilitar los calculos.

- Hacemos la derivada primera, resolvermnos para obtener el valor de r, sustituimos r en [3]

para calcularh. Las unidadesde ryh sonen dm, recuerda la equivalencia 1 L =1 dn.

B.1rrf).r— {21 r¥ +320) -1 3
S“m:( ) (rz ) = gy = AT -3 rr2 0 S s=0

3_
s AT 30 g o ap Pogon-n = 223 o g8 gy
r 417 T

h= 160 b = 160 _ 160 40 40 40

B - = = = h=— dm
2 2
mr - [ BD] Tr_,q_i(@ #mn.ﬁ N NI

<
T Ll TT*

— Hacemos la derivada segunda para comprobar que elwalor obtenido de res un minimo.

3
w.[s@] © BaD
=12-1T:>5"[3?T—D]:=D minimo

T

)

3
57(r) = w - 5“[3 %] -




